



Десять лет назад житель Иркутска Михаил купил жилплощадь в строящемся доме. Однако застройщик разорился, и все работы были заморожены. Долгие годы дольщики боролись за свои права, но безрезультатно. Тогда 20 семей решили достроить дом сами. «Мы расчистили территорию, насыпали дорогу, вставили двери, провели электроэнергию, канализацию, воду, – рассказывает Михаил. – На эти средства и те, что отдал за недостроенную квартиру, я мог бы позволить себе хорошую трёшку». Жильцы почти закончили строительство, но им не хватает 10 миллионов рублей. Обитателям недостроя приходят огромные счета за коммунальные услуги, и они вынуждены платить за весь дом – остальные дольщики давно похоронили мечту въехать в новостройку. При этом люди живут на птичьих правах: прежние договоры теперь недействительны, дом в любой момент могут отключить от водоснабжения и электричества.

Власти говорят, что не в силах помочь людям.